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«Покори Воробьевы горы» - 2017
География 10-11 классы
Вариант 7 (Саратов)

1. Приведите 3 примера современных европейских стран (кроме территории бывшего СССР), в которых за период с 1990 года по настоящее время произошло хотя бы одно из перечисленных событий, изменивших политическую карту региона. Назовите страны и укажите события.
1. обретение независимости;
2. изменение внешних границ;
3. изменение формы государственного устройства;
4. изменение формы государственного правления;
5. смена названия государства;
6. смена столицы.
Ответ: любые 3 из перечня – Чехия, Словакия, Германия (ФРГ), Сербия, Македония, Черногория, Словения, Хорватия, Босния и Герцеговина, Косово.

2. Охарактеризуйте отрасли промышленной специализации Северокавказского  экономического района.
Ответ: машиностроение, пищевая, горнодобывающая отрасли, химический и металлургический комплексы.

3. Опишите особенности расселения, языка, религии и традиционных занятий крымских татар.
Ответ: Большая часть крымских татар России проживают в Республике Крым. Их язык относится к тюркской группе алтайской языковой семьи. Большая часть верующих – мусульмане. Традиционные занятия – сельское хозяйство (растениеводство и животноводство).

4. Назовите озеро, урез которого является самой низшей точкой наименьшего по площади материка. Укажите абсолютную высоту (в м) уреза этого озера, а также климатический пояс и сектор (если есть), в котором оно находится. Дайте основные характеристики данного типа климата для этого континента: 1) средние температуры января, 2) средние температуры июля, 3) годовое количество осадков и режим их выпадения, 4) коэффициент увлажнения.

Ответ:
озеро Эйр
абсолютная высота уреза –16 м (минус 16 м)
тропический климатический пояс, сухой (или пустынный или континентальный) сектор 
1) +30+35°
2) +15+18°
3) < 100-150 мм, чуть больше осадков выпадает в декабре-январе
4) 0,1-0,2

5. Этот остров – крупнейший во 2-м по площади океане. Назовите остров и тип земной коры, который для него характерен. Перечислите слои, входящие в состав земной коры данного типа. Укажите доминирующий по площади зональный тип почвы.

Ответ:
остров Гренландия или остров Великобритания (если учитывать только те острова, которые полностью расположены в Атлантическом океане)
континентальный (или материковый) тип земной коры 
базальтовый, гранитный и осадочный слои
почвы тундрово-глеевые (или арктические пустынные) – для Гренландии;бурые лесные– для Великобритании

6. Назовите: 1) природную зону, в которой протекает р. Атабаска, 2) 3-4 эндемичных животных, обитающих в этой зоне на данном материке. Выберите из приведенного ниже списка характерную для данной природной зоны биогенную форму рельефа: байджарах, бобровая плотина, гайот, каменный гриб, коралловый риф, термитник.

Ответ:
1) тайга
2) медведи (барибал, гризли), олени, канадский бобр, скунс(любые 3-4 из них)
бобровая плотина
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